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                              35ª SESSÃO ORDINÁRIA -  29/08/2019 
 

[01 CLAU] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa tarde a todos! Boa 

tarde público presente, uma boa tarde a todos os assessores que se encontram aqui. Boa tarde 

Alessandra. Boa tarde aos jornalistas, boa tarde público que nos assiste pela TV Guarapari que Deus 

possa abençoar mais uma vez os nossos trabalhos nesta Casa em prol da população de Guarapari. 

Convido os Srs. Vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em seus respectivos 

lugares. (pausa) 

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente boa tarde, boa tarde 

meus Pares, boa tarde as pessoas que acompanham através da emissora de TV, as pessoas que nos 

acompanham aqui pela galeria nesta Casa na pessoa da Rosemary.   

Procede à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

Senhor presidente, temos quórum! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número legal, declaro 

abertos os trabalhos desta Sessão ordinária, e em cumprimento ao que estabelece a Resolução nº 

001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se coloquem de pé, bem como o público, e peço que a 

autoridade eclesiástica dessa Casa, a Vereadora Paulina Aleixo Pinna faça a leitura de um texto 

Bíblico para que nós possamos trabalhar com mais tranquilidade. Quero agradecer a presença da 

Patrícia que está sempre aqui. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Boa tarde a todos! Procede à leitura de 

um trecho bíblico e procede e faz oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata da Sessão 

anterior. (pausa) 

Como os Senhores Vereadores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Pela ordem a vereadora Paulina. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Eu queria pedir pela ordem o projeto 

que está aí para ser votado agora, é o primeiro projeto, o Projeto 134, pedir dispensa de interstício 

desse projeto e regime de urgência. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES CARVALHO) – O pedido de Vossa Excelência é 

regimental. 

Coloco em apreciação dos nobres vereadores o Projeto Nº 134/2019. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Pela ordem o vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, o meu pedido a Vossa 

Excelência para que submeta a apreciação do plenário, em razão de nós termos pessoas aqui que 

vieram especialmente para receber uma Moção de Louvor e Aplausos e a nossa agenda de hoje está 

bastante recheada...[02 ANA] ...a agenda de hoje está bastante recheada. É bem provável que não 

consigamos fazer a leitura de toda ela. Então eu peço aí primazia e destaque nessas as moções. Em 

todas as moções, exceto a dos vereadores que estão ausentes na sessão de hoje. A votação em bloco 

das matérias, se houver tempo no pequeno expediente, que creio que não vai dar, vereadora, para essa 

votação em bloco de todas as matérias, que são várias indicações e o tempo já está corrido. Então 

senhor presidente é esse o meu pedido a vossa excelência. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação a solicitação do 

vereador Oziel. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 
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Pela ordem, Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Boa tarde a todos! Presidente eu só gostaria de 

pedir regime de urgência e dispensa de interstício no meu Projeto de Lei nº 127/2019. É um projeto... 

Pedi aqui atento a comissão de Redação e Justiça, porque é um Projeto de Lei que já passou por esta 

Casa. A comissão de Redação e Justiça já deu parecer favorável. Só que foi vetado pelo poder 

executivo porque o endereço estava errado. Inclusive eu até trouxe essa situação na sessão passada. 

Aí gostaria que houvesse a compreensão dos nobres pares, principalmente da comissão, para que nós 

votássemos esse projeto hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido da vereadora Kamila 

Rocha é regimental. Ela pediu dispensa de interstício e regime de urgência ao Projeto de Lei nº 

127/2019. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Boa tarde senhor presidente, senhores vereadores e 

vereadores e todo publico aqui presente, bem como aquelas pessoas que nos acompanham pela sua 

residência e pela imprensa. Presidente, eu gostaria de pedir um minuto de silêncio pelo falecimento 

na tarde de ontem, sepultamento, do senhor Cleonir Prezzoti. Cleonir Prezzoti, mais conhecido como 

Fifiu. Morador da comunidade de Rio Claro. Produtor rural. Na época dos anos 80, início dos anos 

90 um dos melhores jogadores de futebol que eu já vi jogar nesse município. Conhecido por todos. 

Ontem foi o velório no interior. Parecia mais uma festa de tantas pessoas que estavam lá pelo 

reconhecimento e amizade que ele tinha nesse município. Dessa forma, pelo voto de pesar na pauta, 

eu gostaria de primazia para votação desse voto e um minuto de silêncio, senhor presidente. O 

vereador Zaza esteve lá conosco. Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de vossa excelência é 

regimental, eu coloco em apreciação dos nobres vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

Vai um minuto de silêncio? Pode ser? 

Um minuto de silêncio. 

Eu peço a todos os presentes que se coloquem de pé. Um minuto [03 SAMOEL] ... Um minuto de 

silêncio para o colega aí mais conhecido como Fifiu, não é Marcos Grijó, querido aí da população, 

que Deus possa guarda-lo em bom lugar e que confortar o coração de toda a família. Pela ordem o 

Vereador Dito Xaréu. 

O SR. VER. MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, nobres vereadores, a imprensa, 

queria parabenizar os homenageados de hoje presidente, mas aproveitando que o nosso já está 

esgotando e nós estamos com a pauta bastante cheia, e hoje pelo visto mais uma vez essa pauta vai 

ser congelada, o que vem já acontecendo a algumas sessões, que os companheiros aprovassem e que 

o senhor colocasse em votação e que a gente pudesse que o secretário fizesse a leitura desses 

requerimentos e indicações, para que a gente possa aprovar hoje também isso aí, porque senão cada 

dia mais vai apertando mais essa sessão ou que marcasse uma extraordinária pra gente poder votar 

isso aí, porque está ficando difícil, porque está sempre congelando, sempre congelando e os 

requerimentos, por exemplo, tem requerimentos que foram retirados de pauta, porque quando eu faço 

um requerimento eu faço um oficio e o pedido já foi atendido e o requerimento está ali para ser votado 

hoje ainda. Então, eu queria pedir a atenção dos nobres pares para que a gente possa votar pelo menos 

essa pauta hoje. Meu muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vamos coloca em votação as 

moções, que tem pessoas que já estão aí para rebeber. E assim que eu dou o pela ordem para o senhor 

Dr. Rogério, obrigado pela compreensão. Eu solicito ao Secretário que faça a leitura das moções. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Moção nº 056/2019 de autoria 

do Vereador Lennon Monjardim. 
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Moção nº 057/2019 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Moção nº 058/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Moção nº 059/2019 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Moção nº 060/2019 de autoria da Vereadora Kamilla Rocha. 

Moção nº 061/2019 de autoria do Vereador Zazá. 

Moção nº 062/2019 de autoria do Vereador Oziel de Sousa. 

Voto de Pesar nº 002/2019 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação as moções e o voto de 

pesar. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Pela ordem o Vereador Dr. Rogério Zanon. 

O SR. VER. ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, , nobres pares, senhoras e 

senhores presentes neste parlamento. Bom, eu não poderia de forma nenhuma ficar calado, porque 

não é da minha índole e nem muito menos do meu comportamento, nem muito menos poderia deixar 

de trazer para Guarapari isso aqui. Essa denuncia absurda, mentirosa e acima de tudo covarde! Vou 

ler para os senhores. Isso aí é Sua Excelência o executivo, do qual o senhor é líder Vereador Wendel. 

Recebi da Vereadora de Guarapari Rosangela Loyola, documento narrativo que descreve de maneira 

detalhada com nome, locais e data supostas irresponsabilidades, irregularidades ocorrida na câmara 

municipal de Guarapari. essa é a bomba de hoje! Mais uma bomba fundamentada, onde no processo 

em que parte dessa denuncia está assinada pela nobre Vereadora Rosangela, se depois quiser pode 

estar aberto para Vossa Excelência fazer a vossa defesa...[04 RUTH]...e uma outra narrativa 

complementar, denuncias gravíssimas dirigidas primeiramente ao Parlamento Forte a onze vereadores! 

Denuncia gravíssima dirigida ao Sub Secretário Estadual de Turismo do Estado do Espírito Santo o 

meu amigo Gedson Merízio, pessoa de confiança do Governador atual Renato Casagrande, situações 

que serão tomadas as providencias sim, porque quem acusa tem o dever de provar! Tem a obrigação 

de provar! E vão ter que provar! Porque aqui eu já falei e volto a dizer: “aqui tem café no bule”! Aqui 

eu não estou para brincadeira não! Denuncias dirigidas a três presidentes de partidos: PDT, 

PATRIOTAS e PMDB e MDB, o pior de tudo, denúncias atingindo de maneira covarde, inóspita, 

absurda, denegrindo familiares de vereadores! Veja o senhor, senhoras e senhores o quanto é grave, 

Guarapari isso que eu estou falando aqui! Então agora que aconteceu a situação, pode ter certeza que 

será tomada as providencias! Quero ver se sua Excelência que esteve querendo colocar para nós aqui 

uma história da carochinha que colocaram um envelopezinho embaixo da porta do gabinete dele, esse 

cara realmente é um cara de pau! É um mentiroso! É um mentiroso! É um inventador de moda! Meu 

amiguinho: quer dizer que a prefeitura não tem câmera? Não tem ninguém na antessala? Não tem 

secretária? Não tem ninguém! Quer dizer, quer chamar os outros de burro, rapaz! Chama quem você 

quiser, menos esse parlamento! Esse parlamento foi ofendido! Esse parlamento vai se defender até as 

ultimas consequências! Porque agora o “pau vai quebrar”! (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem a Vereadora Rosangela 

Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Uma boa tarde a todos e a todas! 

Uma boa tarde presidente! 

Quanto a essa denuncia, quanto a essa denúncia que citou o Doutor Rogério, a primeira denúncia por 

mim e pela Doutora Ana eu vou até o final e cabe ao GAECO que já está nas mãos dele dizer quem 

é o verdadeiro ou quem é a verdadeira! Quando eu vim para esse parlamento e quando eu fui insultada 

e afastada, sem nem um colega me dizer o que estava acontecendo, porque eu não citei nome, eu 

recebi sim, me ofereceram sim, me fizeram perguntas indecentes sim, e eu não aceitei! Porque se eu 

tivesse aceitado realmente o executivo não estava na prefeitura, mas como eu não tinha provas, eu 

não levei adiante, e assim me afastaram! Então essa denuncia que está aí a primeira denúncia que está 

aí que a minha assessora jurídica está junto comigo, assinado, eu me responsabilizo! E aí eu não tenho 

mais nada a dizer o GAECO vai dizer a verdade! Assim eu espero! Uma boa tarde a todos! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vamos votar aqui projeto o projeto! 

Quanto ao projeto do pedido de urgência da Vereadora Paulina Aleixo, é um projeto muito importante 

que é o Projeto nº 134! 

Peço ao Primeiro Secretário que faça a leitura do Projeto nº 134/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº  134/2019 de 

autoria do Poder Executivo….[05 KELEM]… O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE 

CARVALHO) – Convoco a Comissão de Redação e Justiça. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor presidente questão de 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Questão de ordem vereador doutor 

Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente, senhoras e 

senhores. Em detrimento a colocação feita pela nobre vereadora Rosangela, que eu a respeito muito, 

sabe muito bem disso. Fica bem claro, ela falou para Guarapari, bem claro, em alto e bom tom, que 

ela se responsabiliza por isso aqui! E essa denúncia esta assinada pelo senhor, não vou falar o nome 

desse cara aqui não, desse cidadão aqui, eu me recuso a falar o nome dele! Agora o resto da denúncia, 

meu irmão, mostra-se que é desse cidadão aqui! Esta mais do que claro! A vereadora veio aqui e falou 

que ela se responsabiliza por isso! Quem se responsabiliza por isso é o poder executivo! Então, senhor 

poder executivo, se prepara que nós vamos nos encontrar aqui! Muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco a Comissão de Redação 

e Justiça para conceder o seu parecer no projeto n° 134/2019. Convoco o relator, vereador Gilmar 

Pinheiros. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIROS – Boa tarde a todos, a mesa diretora em nome do 

nosso presidente Enis Gordin. Os demais vereadores; público presente e a imprensa. Senhores e 

senhoras vereadores, é muito triste a gente está vivendo esse momento em Guarapari, muito triste! 

Agora se alguém denunciou vai ter que provar, realmente! Tem que provar porque eu não admito o 

meu nome ser citado, eu que venho- como todos os vereadores vem de família boa, famílias descentes- 

e ter o nome citado, a partir do momento que não há provas, pode ter certeza que eu vou estar junto 

aos meus advogados interpelando qualquer situação! Estou muito triste com isso e muito aborrecido! 

Presidente, quanto a esse projeto n° 134/2019 trata-se da construção, a vereadora Paulina ali que vem 

lutando pelo bairro São José, ela que é uma guerreira lá no bairro São José, ela lutou muito por esse 

projeto aqui, que é a construção de uma creche no bairro São José. Então eu jamais poderia ser contra, 

meu parecer é total favorável e peço ao membro e ao presidente da Comissão que acompanhe o 

parecer desse relator. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco o membro, vereador 

Denizart, para dar o seu parecer no projeto n° 134/2019. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos presentes, 

mesa diretora, caros colegas vereadores. O que está se passando aqui na cidade de Guarapari já é 

esperado! Isso aqui pra mim não é surpresas nenhuma esta passando isso aqui! Uma administração 

de negociata! Eu sempre falei que esta Casa de Leis aqui iria pagar caro pela irresponsabilidade de 

um ex-presidente que tivemos e de um atual líder que é do governo, pagar caro! E estamos pagando 

aqui! E tem mais coisa para falar, depois vou falar, no outro tempo. 

E muitas coisas a ser levantadas! Vamos buscar a verdade sobre cargos comissionados de certas 

pessoas vinculadas ao prefeito ai! E outros mais aparelhamentos! Para vê quem são os beneficiados 

dentro da prefeitura ai! Com máquinas vinte e quatro horas! Máquinas fazendo serviços para 

particulares! E outras mais bandidagens que estão acontecendo nesta cidade de Guarapari! Apoio a 

empresários, a corretores de móveis e a outros mais na cidade... [06 CLAUDICEIA]…  outros mais 

aí na cidade, beneficiar prédio podre e outras coisas mais da cidade aí. Asfaltamento de seis 

quilômetros para beneficiar empresários e amigos. E agora tem (inaudível)...nem licitado foi. Esta lá 

fazendo uma obra no Limão lá, nem passar por ordem de serviço passou. A bandidagem está grossa 

dentro de Guarapari. Isso aqui tem que ser limpo! Passado a limpo. Essa Casa de Leis e a prefeitura 
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de Guarapari tem que ser passado a limpo! A sujeira grande dentro dessa cidade e vai ser provado, 

nós vamos buscar. A CPI e as comissões vão ser abertas aqui dentro. E vai ser outras CPI’s aqui. Uma 

vergonha essa situação de Guarapari que cai tudo em cima das costas desse parlamento, em cima dos 

vereadores. É uma vergonha! Se ligar, para receber benefícios para se votar favorável ao prefeito essa 

Casa de Leis, benefícios nas costas do vereador não leva nada. Nós somos fiscalizadores. Eu 

acompanho o Relator Gilmar, presidente, Projeto Nº 134/2019. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES CARVALHO) – Solicito o Presidente o Vereador 

Clebinho Brambati para dar o seu parecer no Projeto de Lei nº 134/2019 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Boa tarde Presidente, boa tarde 

Vereadores, boa tarde ao público presente. 

Primeiro, antes de dar o meu parecer no projeto mão poderia deixar de parabenizar a Vereadora 

Paulina. Cinco mandatos nesta Casa e sempre brigou para que pudesse ter uma creche no Bairro São 

José e essa creche, se Deus nos permitir será construída para atender aquela região, São José, São 

Gabriel, região de Bela Vista, toda uma região carente que necessita do apoio do poder público. Então 

parabéns vereadora Paulina pelo seu trabalho durante essas mais de vinte anos de mandato e que seu 

sonho está sendo concretizado. Desta forma já antecipo o parecer desta Comissão como Presidente, 

favorável Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES CARVALHO) – A Comissão de Redação e Justiça 

exarou o parecer favorável ao projeto. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para dar o seu parecer no projeto. 

Convoco o vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde Presidente, boa tarde 

Srs. Vereadores e vereadoras, boa tarde público presente. Quero aqui mandar um abraço para Rose 

da Rádio Colina que acompanha a sessão, seja sempre bem vinda Rose, Tcheco, vejo aqui muitos 

amigos, Toninho dos Narcóticos Anônimos lá de Perocão, seja sempre bem vindo aqui que 

desenvolve um excelente trabalho aqui na sociedade Guarapariense, trabalho fantástico, Nelson 

Garcia, sejam todos muito bem vindos. 

Nós estamos tratando de uma matéria que é um Convênio do Governo do Estado com o município de 

Guarapari, uma abertura de crédito especial suplementar na ordem de   novecentos e cinquenta a e 

nove mil e duzentos e vinte e cinco reais para uma construção de uma creche no bairro São José. 

É de conhecimento de todos que a Comissão de Finanças e todo esse parlamento nós cobramos 

constantemente da Secretária de Educação, Sirléia para que a mesma junto com o Poder Executivo 

fosse concretizado o plano das dez creches, o governo municipal prometeu com o seu plano de 

campanha dez creches para o município de Guarapari, e até o presente momento é de conhecimento 

da sociedade que apenas uma foi inaugurada até o presente momento. A segunda creche seria do 

Nossa Senhora da  Conceição, obras essas que foram deixadas pelo Governo do senhor Orly Gomes 

oitenta por cento de conclusão. Existe outra creche no Bairro Santa Margarida que esta lá com setenta 

por cento de conclusão. Outra no Bairro Adalberto. E, falta apenas um ano e três meses para que o 

prefeito possa concluir todas essas creches…[07 ANA]… e três meses para que o prefeito possa 

concluir todas essas creches. Mais uma delas, está aqui um convênio do governo do Estado para o 

município. Iniciou-se esse diálogo no ano de 2018, quando o secretário ainda era o Haroldo. Haroldo 

José Correia, no governo passado do senhor Paulo Hartung.  E esse projeto presidente, aqui eu quero 

parabenizar esta Casa. Eu e a dona Paulina cobramos muito o desenvolvimento social, econômico e 

político daquela região onde nós atuamos, em especial, cobramos por toda Guarapari. Mas esse 

projeto chegou aqui no dia 20 de… Chegou as comissões no dia 29/08, praticamente hoje. E hoje 

mesmo esse projeto está sendo votado. Dia 21/8 foi protocolizado aqui, mas veio para as comissões 

no dia 29. Portanto, em tempo recorde nós estamos votando esta matéria com dispensa de interstício 

e regime de urgência, tendo me vista a necessidade dessa obra. Então de forma nenhuma esse 

Parlamento é contra o governo. Nós somos de fato contra aquilo que nós temos dúvidas sobre matéria. 

E essa matéria ela não deixa dúvida! Muito pelo contrário. Aqui quando tem que parabenizar, eu subo 

a esta tribuna e parabenizo. E essa secretária Sônia que esteve aqui fazendo explanações sobre os 

investimentos de Guarapari, onde o presidente Marcos Grijó, nós estivesse participando aqui junto 
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com Dr. Rogério, a mesma deixou as suas explanações. E este vereador vem cobrando um saldo de 

mais de sete milhões que estava parado lá no Banco do Brasil. E a secretária fez explanações que 

aquele recurso era para concluir a escola Costa e Silva, por isso estava locado lá aquele recurso. Mas 

nós, de fato, fiscalizamos e parabenizamos quando tem que parabenizar. Portanto, eu quero 

parabenizar a secretária de Educação pela sua articulação, por mais uma creche que vai ser dada, vai 

ser iniciada no bairro São José; a Vereadora Paulina e a todos vocês aqui do Parlamento. Porque eu 

sei que se fosse pelo empenho dela as dez creches talvez já estavam (sic) até conclusas. Já estariam 

conclusas! Porque educação infantil, segundo projeto que apresenta, em 2018 nós estávamos com 

déficit de 857 alunos de zero a três anos fora da sala de aula. Entendemos que a educação infantil, ela 

é formada do zero aos seis. Onde você constrói a personalidade da criança. Isso é muito falado na 

aula de psicanálise. Uma vez que você colocou, introduziu produziu o ensino fundamental pra aquela 

criança dificilmente ela se desviará dele. Então a base é fundamental para criança. Inclusive, vereador, 

eu não gosto muito de citar trechos bíblicos aqui para não confundir às vezes, assim... As pessoas: 

“poxa Thiago está utilizando a religião”. Mas não, eu vou utilizar aqui Provérbios 22:06: “ensina o 

menino o caminho que ele deva andar para quando ele crescer, ele nunca mais se desviará dele”. 

Portanto, a Educação infantil talvez seja a solução dos problemas do nosso país! Do nosso país! A 

educação ambiental nas salas de aulas. Nós estamos vendo agora o desmatamento da Amazônia você 

sabe por quê? Nós fomos criados… Eu não falo que todos! Não no geral! Não no geral! Porque 

aquelas pessoas que estão lá colocando fogo na Amazônia pode ter certeza que não tiveram educação 

ambiental na infância. O interesse, o amor ao dinheiro, raiz de todos os males, faz com que as pessoas, 

pela ganância, destruam o meio-ambiente. E uma vez que você colocou uma criança na sala de aula, 

implantou a educação infantil esse é caminho para solução dos problemas. E essa creche irá atender 

trezentas crianças do nosso município. Portanto, eu sou de parecer favorável a esta matéria. Mais uma 

vez, parabenizo este parlamento, a todos que militam, a vereadora Paulina que tem sempre cobrado, 

este vereador que cobra constantemente a educação infantil para o nosso município, essas dez creches. 

Portanto, parabéns! Sou de parecer favorável. E peço ao presidente e ao relator que acompanhe... o 

membro que acompanhe o parecer deste relator. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Tiago pelas palavras, 

pelo parecer. Convido o vereador Dr. Rogério Zanon dar o seu parecer o Projeto de Lei nº 134/2019. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON - Senhor presidente, nobres colegas, senhoras e 

senhores. É aquela velha história que eu canso de falar aqui nessa tribuna. Quando nós temos o 

privilégio de se deparar com um projeto de lei dessa magnitude é a única hora que vocês não vão 

nunca ver o vereador Rogério Zanon ser contra. Como eu sempre falo: saúde é coisa séria. Educação 

vai no mesmo rumo…[08 SAMOEL]… vai no mesmo rumo. Eu vejo aqui e tenho que enfatizar em 

alto e bom tom, realmente parabenizar Vossa Excelência a Vereadora Paulina da maneira árdua que 

Vossa Excelência se empenhou, os louros são para você, essa é a verdade. Aqui o executivo ele não 

está absolutamente fazendo favor nenhum, é obrigação! É obrigação. Agora Paulina, eu tenho uma 

preocupação grande, porque eu acho que Guarapari precisa daqui pra frente ficar alerta sobre uma 

coisa. O nosso poder executivo ele agora está também Paulina exercendo uma outra especialidade 

que nada é salutar a população de Guarapari, sabe Oziel, é um negocio que chama-se, ele está fazendo 

um curso de como perder emenda parlamentar! Essa é a preocupação que eu tenho. Já teve uma 

emenda aí de quase um milhão, ele perdeu recentemente. Eu estou esperando chegar o documento na 

minha mão para mim poder dar nome aos bois, porque eu não sou nenhum idiota, eu não fico falando 

das coisas aqui se eu não tive o documento na mão. Mas é a realidade! A única preocupação que eu 

tenho é essa. O governo do estado hoje capitaneado por Vossa Excelência pelo nosso grande 

governador Renato Casagrande, também com o empenho do subsecretário aqui de Guarapari, da 

cidade de Guarapari, subsecretário estadual o Gedson Merizio tem se empenhado muito em  ajudar 

nossa cidade, ele mandou, aquilo ali é um momento de respeito, de responsabilidade, e acima de tudo, 

querer realmente dá um upgrade na educação da nossa cidade, que mandou o dinheiro. Ganha todo 

mundo, principalmente lá nessa sua região. Vereador Thiago também mora ali perto. Mas sem dúvida 

nenhuma não poderemos deixar de deixar bem claro para os senhores que a educação, a primeira 

educação ela tem uma responsabilidade primária no que diz respeito em fazer realmente uma pessoa 
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preparada para a sociedade, é a onde você vai criar a índole da pessoa. Então ali é de fundamental 

importância, além de, ter condição daquela mãe e daquele pai que trabalha Oziel, poder ter 

tranquilidade de deixar o seu filho ali e poder exercer o seu trabalho com mais tranquilidade. Então 

eu tenho que parabenizar sim, o governo do estado pela atitude de ter mandado esse valor para poder 

fazer essa creche. E parabenizar a Vereadora Paulina pelo seu empenho, obviamente que eu não vou 

e jamais serei contra a uma situação dessa aí. Acompanho o relator, e tenho certeza que o presidente 

não será diferente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabenizo pelo parecer, pelas 

palavras. Convoco o Presidente, Vereador Marcos Grijó para exarar o seu parecer. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Presidente, diante de um belo 

relato feito pelo Vereador Thiago, que é um militante nesta área, morador da região, do Dr. Rogério, 

cumprimentar aqui e agradecer já de antemão o governo do estado, pelo recurso de quase um milhão 

de reais. São quinhentos e cinquenta e nove mil reais para a creche. Cumprimentar a luta da Vereadora 

Paulina, que a vários anos vem lutando por aquela região, e principalmente pela creche, ela que é 

professora. E aí nós vemos resultados! Essa politica é uma politica boa e interessante de se fazer que 

é a politica de resultados, é levar o beneficio para a comunidade. Então assim, essa casa tem se 

esforçado, prova disso é a velocidade que se vota essa matéria para que não haja dúvida no que tange 

a educação, no que tange a saúde nós temos priorizado nesta casa. O ruim é quando nós vemos nessa 

casa recursos sendo destinados de forma errônea, de forma que não seja prioritária pela administração 

em nosso município. O tempo todo nós temos falado em horizontalizar os investimentos. Então é 

necessário olhar o município como um todo. E aquela região, principalmente agora com essa creche. 

Sr. Presidente, nós acompanhamos o relator Vereador Thiago Paterlini. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Vereador Marcos 

Grijó...[09 RUTH] ...Obrigado Marcos Grijó. 

O parecer oral da Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao projeto! 

Convoco a Comissão de Educação e Cultura para conceder o parecer oral! Solicito ao Relator, 

Vereador Oziel de Sousa para dar o seu parecer! 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente, com muita alegria nós 

estamos aqui primeiro para parabenizar a Vereadora Paulina muita aguerrida, não é? Foi em busca da 

realização de um sonho! E isso culminou agora nesses quase um milhão de reais de uma parceria do 

Governo do Estado com o município! Isso é realmente, gratificante, mostra que os parlamentares 

empenhados assim bem como o Nobre Vereador Thiago Paterlini que também milita nessa área, isso 

é gratificante quando se tem resultados positivos! Eu espero sinceramente que haja agora a 

valorização dos profissionais, estrutura maravilhosa? Isso é bom, claro! Mas a estrutura não funciona, 

senão tiver lá profissionais comprometidos e profissionais que recebam incentivos, porque o incentivo 

é importante! Faz com que o profissional se doe ainda mais, exercer a sua função ainda mais, com 

mais gosto, digamos assim! Eu que sou filho de professor, professores a minha mãe professora, meu 

pai professor, meu irmão, tenho irmãos professores, tenho irmã professora na Serra, concursada na 

Serra, da Prefeitura da Serra, então assim, vejo quão difícil é! É por amor! O sacerdócio, para mim é 

um sacerdócio de professor, ele é feito por amor, porque se foi olhar as condições disso aqui, oh, 

dinheiro, não é? Tem Professor pagando conta, passando necessidade, porque o dinheiro que recebe 

é muito pouco! Que haja assim boas estruturas, mas que a valorização humana seja fundamental para 

que tenhamos uma educação de qualidade no nosso município! Por essa razão, senhor presidente o 

meu voto, o voto desta comissão de educação é pela aprovação da matéria! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vou justificar aqui a  ausência do 

Vereador Zé Preto, ele vai para uma reunião inadiável agora para trazer mais benefícios para a 

população de Guarapari, essa reunião é de extrema importância, saneamento básico é muito 

importante para nossa cidade! 
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Convoco o Membro, Vereadora Fernanda Mazzelli para dar o parecer o projeto nº 134/2019. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO - Boa tarde Presidente! 

Em especial todas as mulheres aqui no plenário! Lembrando que hoje nós temos um Seminário de 

Violência Contra a Mulher às dezoito horas na Câmara Municipal! 

E falando de mulher, mulher guerreira, nós estamos falando da Vereadora Paulina o pedido aqui, eu 

acho que não só da senhora, principalmente da senhora, mas acho que de todos os vereadores que 

batalham para aquela região e muitas regiões da nossa cidade especial, como foi prometido pela 

gestão dez creches no município de Guarapari, realmente eu espero por isso, eu torço para que 

aconteça, porque são muitas mães que precisam realmente de colocar seus filhos em creches! Então 

com certeza, quem sou eu para votar contra! Ainda mais quando se fala em creche! Então meu voto 

Vereadora Paulinha e toda a região, toda aquela comunidade do São José, com certeza sou favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – E no momento eu convido a 

Presidente desta Comissão de Educação e Cultura, a Vereadora Paulina Aleixo para dar o seu parecer! 

Será que é contrário? Nunca! Jamais! 

A SENHORA VEREADORA PAULIO ALEIXO PINNA - É com muita honra, é com muito prazer, 

muita alegria, muito agradecimento a Deus que vou dar o meu parecer aqui, não é? Vou logo dizer, 

meu parecer não podia ser outra coisa que não fosse favorável! Mas eu quero deixar ...[10 KELEM]... 

Mais eu quero deixar uma palinha aqui. Essa creche está saindo, eu não posso deixar de agradecer 

aqui, aos anteriormente, a administração anterior, a atual, a antes anterior, porque eu venho 

reivindicando a muito tempo! Então eu quero agradecer a esses administradores que colaboraram. 

Desde 2017 que eu venho reivindicando, outros mandatos. Então, agora está saindo esse projeto de 

lei n° 134, a abertura do crédito adicional. Quero falar para os colegas que estou muito grata a vocês, 

porque eu sei que vocês estão entendo o teor desse projeto. Esse projeto não é da vereadora Paulina, 

não vai me beneficiar não, eu não tenho mais filhos para creche, eu tenho neto, mas os netos moram 

aqui em Muquiçaba, não é lá não. Mas é para aquela região, não é só para o bairro São José! Porque 

quando eu peço construção de creche eu não peço para o bairro São José? Escola para o bairro São 

José? Não! Eu peço para aquela região. E graças a Deus já tem uma creche agora que vai ser 

inaugurada, é a Creche Maria Inês Aleixo Pinna, que foi também uma luta muito grande para 

conseguir alunos, no início para aquela creche. Em 1993, só que ela estava em casa alugada, e agora 

vai ser inaugurada em um local próprio. Esta lá pronta, bonita, com o nome Maria Inês Aleixo Pinna, 

que é uma homenagem a minha filha que era uma educadora e que muito me ajudou a continuar 

procurando alunos para formar uma creche, e foi formada. Quem conhece creche ou se não conhecem 

vão conhecer na inauguração que esta próxima. 

Agora continuei pedindo, saiu àquela e continuei pedindo para outras regiões, e pela benção de Deus, 

o ano passado, no início do ano, o prefeito me fala que tinha uma verba do governador, que era o 

Paulo Hartung ainda, para construir uma creche. Mas quando chegou no final do ano mudou, porque 

mudança de governo teve que fazer adaptações nos convênios, eu pensei que tinha perdido, mas não, 

o nosso governador, o Renato Casagrande, com muita responsabilidade, continuou o projeto da creche 

do São José. São dois milhões, o vereadores, veio só a primeira parte, novecentos e setenta, eu acho 

que foi assim. Agora estamos esperando, estamos esperando também a parceria da prefeitura também 

que vai ter de um milhão e setecentos, vai ter a parceria também, que eu espero que o nosso prefeito, 

prefeito de todos vocês, cumpra com o dever de depositar também esta parte dele. Então, eu digo, 

estou muito feliz. Eu quero agradecer muito, isso não me tira. Eu, a três meses atrás a secretária me 

deu a documentação todinha desse projeto, uma documentação enorme porque tinha perdido já. Eu 

fui para Vitória correr atrás desse projeto. Conversando com meu ex-deputado Marcos Vicente, ele 

disse assim: “Paulina perderam, o empenho foi feito para 2018, tem que fazer novamente, reformular 

para 2019.” Ai ele falou: vai para SEDU. Eu, no mesmo dia, fui lá para SEDU, conversando com a 
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subsecretária, ela me disse: “fala com a secretária que nós vamos reformular tudinho para vê se nós 

levantamos.” Vim, entreguei Sônia, novamente, ela com muito boa vontade, reformulou o projeto. 

Então nós temos que dar a quem tem, e valorizar, isso daí eu tenho que dá muitas graças e parabenizar 

a secretária, porque ela me ajudou muito, não me ajudou, ajudou aquela região, que não foi para mim! 

E essa semana ela ligou pra mim: Paulina, o projeto eu já protocolei, vem aqui. Eu fui lá com ela, 

sentei com ela na segunda-feira. Ela falou, esta prontinho aqui só depende da Câmara votar. Votando 

já vamos entrar para parte de licitação, e vamos vê se com um ano e meio sai. Vai sair Wendel? Você 

é da base do prefeito, você sabe! O dinheiro, praticamente, esta ai! Cinquenta por cento já veio de lá, 

mais cinquenta vai chegar e o restante é a prefeitura. Espero que sim. 

Então eu tenho boas notícias, eu vou ter o horário dos oradores, eu vou passar para vocês a beleza do 

projeto que é, a beleza do projeto que esta ...[11 CLAUDICEIA]… beleza do projeto que é, a beleza 

do projeto que está. Eu vou passar depois. Meu voto eu já falei, anunciei e não poderia deixar de ser 

favorável, seu eu pudesse dar dois, três, quatro votos para aquilo eu daria. Parabéns região nossa, 

aquela região sul, ou é norte, é região leste, está lá que compõe o bairro São José. A creche Maria 

Inês do Bairro Conceição é para atender bairro da Conceição, Bela Vista e o Bairro de Fátima 

provavelmente que tem muito aluno. Já do São José vai atender  São Gabriel, Machinda e o Bairro 

São José. Está bem dividido, mas eu vou continuar pedindo… 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES CARVALHO) – Vereadora Paulina o parecer, está 

acabando o tempo. Daqui a pouco a senhora sai sem dar o parecer. Qual o parecer? Dá o parecer? 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Favorável, foi o primeiro que eu falei 

para não perder o tempo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES CARVALHO) – É isso aí que é bonito, está vendo? O 

Vereador quando ele faz o seu trabalho aí vem uma gratificação dessa para enfeitar o seu trabalho. Eu 

acredito que além da tia Paulina todos os vereadores que aqui estão hoje, estão feliz com esse projeto 

porque ele vai ser feito e vai ter assinatura de cada um dos dezessete vereadores que estão aqui porque 

eu acredito que vocês vão votar favorável a esse projeto. Então assim, eu quero parabenizar de ante 

mão todos os vereadores assim como já parabenizei a tia Paulina por esta luta, o Thiago também que 

é lá da região. Então assim, é bonito e espero que venha e possa ser favorável, muito favorável para 

aquela população ali que necessita muito dessa creche. 

O parecer oral da Comissão de Educação e Cultura foi favorável ao projeto. 

Transfiro o Projeto de Lei Nº 134/2019 para ordem do dia. 

O restante das matérias infelizmente vamos ter que colocar para a próxima sessão que não deu tempo 

então vamos transferir para a próxima terça-feira esse projeto aí, infelizmente foi congelado. 

Entrando no Horário destinado aos Srs. Vereadores, solicito ao Secretário que faça a chamada dos 

Vereadores inscritos para falar pelo tempo de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente. Vereador Oziel. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES CARVALHO) – Vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR  OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sr. Presidente já vou adiantar o meu 

pedido aqui para que vossa Excelência submeta ao plenário o meu tempo de fala eu vou ceder a uma 

pessoa especial a Léia Maioli. Gostaria que Vossa Excelência congelasse o tempo e submetesse ao 

plenário. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES CARVALHO) – Gostaria de colocar em apreciação dos 

nobres Vereadores o pedido do Vereador Oziel para que ele possa ceder o tempo dele. Alguns minutos 

do tempo dele para que a Léia que faz um trabalho muito importante para  nossa cidade possa falar. 

Coloco em apreciação dos vereadores. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Muito obrigado  Presidente, obrigado 

nobres Pares pela compreensão. 

Não há nada melhor, não existe nada melhor do que poder realizar, ser participante da realização de 

um grande sonho, quando você tem essa oportunidade de daquilo que para muita gente parece ser 

simples que é um matrimônio, alguém disse que está fora de moda, casamento entre homem e mulher, 
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já está fora de moda, isso é coisa antiga. É muito bonito quando se vê pessoas valorizando o 

matrimônio e mais do que isso se envolvendo e realizando o sonho de pessoas simples que não tem 

condições financeiras para pagar. Por esta razão a nossa Moção hoje de Moção de Congratulação e 

Louvores, de agradecimento também é pela realização do quarto Casamento coletivo a Léia e suas 

guerreiras, a Léia, a Eliane Santos, a Luciene, a Ana Claudia, Marcineia, Tamara...[12 ANA]…                                                                                                                            

Taiana, Marcineia, Tamara, Jaqueline, Cirlene e Daniele. Essa aí é a nossa gratidão, e o nosso 

reconhecimento a essas parceiras, guerreiras. Leia com a palavra. 

A SENHORA SIRLEIA MAIOLI – Boa tarde a todos! Eu me sinto honrada de receber esta 

homenagem. Mas eu quero agradecer primeiro a Deus e dizer que a Deus será sempre dada a honra e 

a glória. Então eu gostaria de pedir que todos se levantassem e aplaudisse o nosso Deus de pé. Porque 

o projeto Florescer a honra e a glória é só dele. (Aplausos). Bom eu quero agradecer também... 

Começar agradecendo a alguns vereadores que muito tem me ajudado: Dr. Rogério Zanon muito 

obrigada! Vereadora Rosângela muito obrigada. Ao vereador lá de Jabaraí que eu esqueci... O Gilmar. 

Muito obrigada vereador! E ao Oziel que é um querido, que faz parte desse projeto. Esse projeto, se 

nós não tivéssemos parcerias, nós não chegaríamos lá com tudo que nós fazemos. É um trabalho 

difícil? É! Mas fazemos com muito amor. Eu, com presidente do projeto, esse ano foi um ano difícil. 

Mas, graças a Deus, tudo que nós temos hoje entre civil e religioso está dentro desse projeto. Como? 

Ontem nós casamos uma noiva no civil e conseguimos casar ela também no religioso com vestido de 

noiva, terno. Então tudo isso hoje pertence ao projeto. Então nós fazemos um trabalho de conjunto 

junto com esse projeto. Eu gostaria também de agradecer aos meus patrocinadores, “ajudadores”, 

meus queridos Rodrigo Maia, Rodolfo Maia que sempre tem me apoiado, sempre tem me ajudado. E 

dizer que para nós é uma gratidão muito grande. E que nós só começamos. São quatro anos. Mas tem 

muitos anos pela frente. Eu agora estou fazendo mais em três igrejas: na Praia do Riacho, no Pontal 

de Santa Mônica e em Samambaia. Estamos também organizando nesses bairros onde nós somos 

convocados, e pedindo para esses Pastores para fazer nesses bairros. E é um trabalho difícil! É um 

trabalho que muitas vezes não temos ajuda financeira. Mas conseguimos fazer porque fazemos com 

muito amor, direção e fazemos o melhor. Porque mesmo sendo comunitário tem que ser feito o melhor, 

entendeu? Então eu acredito muito nisso. Mais uma vez eu quero agradecer ao Oziel pela 

oportunidade. E a todos vocês o meu muito obrigada! 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – E vocês estão vendo aí... A TV pode dar 

um flash aqui nas imagens. Coloca as imagens aqui novamente aí. Coloca aí. Esse é o casamento. 

Como vocês podem ver, completo. Pode convidar as meninas que foram citadas aqui; podem vir, 

podem entrar para receber aqui todos juntos. Ninguém faz nada sozinho, não é Léa? Essas meninas 

são parceiras também, guerreiras. Guerreiras na ação desse casamento coletivo. Leia já são mais de 

trezentos casais não é? Quinhentos casais já contemplados aí com casamento, com esse benefício do 

casamento coletivo que tem pouquíssima participação do poder público, que deveria, sim, investir, 

apoiar essa luta. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns a todas! Parabéns! O 

santo casamenteiro é o Santo Antônio não é? Aqui em Guarapari é a Léa. Leia que é a santa 

casamenteira de Guarapari. 

Próximo, pelo tempo de regimental de até seis minutos, vereador Gilmar Pinheiros. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Mais uma vez boa tarde a todos! Parabenizar aí a 

Leia que vem fazendo este trabalho. Tem pessoas que realmente não tem condição de fazer um 

casamento por contas própria e a Leia está aí dando a sua contribuição. Parabenizar o vereador Oziel 

nesse momento. E dizer pra vocês que eu comecei a falar ali atrás, na outra fala minha…[13 

SAMOEL] ...na outra fala minha, sobre essa situação dessa novela aqui que começou os primeiros 

capítulos nessa semana e a gente espera que não demore a terminar e que a situação seja realmente 

esclarecida. Eu que tive o meu nome citado, muito chateado eu estou, com certeza, e espero que a 

justiça elucide o caso realmente. Eu sou acho estranho alguém colocar uma carta por debaixo da porta 

do gabinete do prefeito. Eu acho muito estranho isso! Mas eu acharia, por exemplo, se eu chegar na 

minha casa e achar uma carta debaixo da minha porta, a primeira coisa que eu vou fazer é um BU, 
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um Boletim Unificado, fazer uma ocorrência e depois tomar as devidas providencias. Mas foram 

direto e fizeram um denuncia, como se já tivesse certificado o caso. Então assim, a gente não vai ficar 

calado! Isso aí não ficar, a gente não vai deixar cair no esquecimento jamais. Eu que tenho a minha 

família, ontem mesmo a minha irmã me ligou perguntou sobre essa situação, e a gente tem que estar 

se explicando, eu que venho de uma família que nunca teve nome citado, e espero em Deus nunca ter, 

nessas situações. Então a gente fica muito triste com isso e espero que essas coisas realmente sejam 

esclarecidas. Pois bem, na semana passada nós votamos aqui uma moção e eu agradeço aos senhores 

pares, nobres pares, numa homenagem que eu faria a uma pessoa que está aqui presente, o Senhor 

Pedro Brandão, e em nome dos filhos dele, do Antônio Carlos Brandão, do Alessandro Brandão, do 

Adenilton Brandão, da Luciana Brandão, da Luciléia Brandão, eu faço essa homenagem ao pai de 

vocês, que é uma pessoa maravilhosa, é um vizinho que desde que cheguei para Jabarai, nunca ouvi 

falar absolutamente nada ao contrário da sua personalidade, nada que contradiz com a sua integridade 

moral, sempre me tratou bem, é um comerciante lá do Bairro Jabarai, muito querido por todos. Dizer 

para o Seu Pedro que eu o considero como meu amigo, como um cidadão de Jabarai, respeitosamente 

eu o considero como um grande amigo meu. Então eu peço que o senhor venha até aqui ao plenário 

para eu estar lhe entrego esse quadro para o senhor de coração em nome da nossa amizade. 

(é efetivada a entrega pelo vereador ao homenageado) 

O SR. VER. GILMAR PINHEIRO – Agora nesse momento eu vou passar a palavra, pode ir lá 

Vereador, ao Dr. Rogério, que ele pediu para fazer algumas ponderações. São ponderações Dr. 

Rogério? Fique a vontade. 

O SR. VER. ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Mais ou menos isso! Obrigado nobre Vereador 

Gilmar por você está me concedendo essa oportunidade. Eu queria apenas deixar, aqui não tem coisa 

politica não, agora eu vou falar de uma coisa que está muito mais acima disso tudo. Existe em 

Guarapari um grupo chamado Gerando com Amor. É um grupo com o coração, realmente é um grupo 

maravilhoso que está voltado para adoção de crianças. É uma coisa extremamente séria, e a coisa 

mais importante, foi nessa Casa de Leis, foi nesse parlamento que foi aprovado um projeto de nossa 

autoria, mas eu digo o projeto é meu, mas o projeto é nosso, porque foi todos nós que aprovamos, a 

ultima semana do mês de agosto é comemorado a semana da adoção em nosso município. Então a 

todos, a esse pessoal que está empenhado nesse trabalho e que vem fazendo uma explanação bacana 

ali no shopping Guarapari e sábado vai culminar como seminário que também vai ocorrer. Então a 

vocês, o meu respeito, o respeito dessa Casa de Leis, e podem ter certeza que pode contar conosco 

sempre. Faço parte desse projeto, me coloquei como médico nesse projeto e vou até o final da minha 

vida ajudando esse projeto...[14 RUTH]… projeto, e vou até o final da minha vida ajudando esse 

projeto! Muito obrigado Vereador Gilmar! 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - Parabéns Doutor! Parabéns ao povo de Guarapari 

que vem receber esse projeto! Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Quero 

registrar aqui também do Serrinha lá do Bairro Bela Vista acompanhando aqui a sessão; o Gean que 

é Engenheiro está aqui acompanhando também o nosso trabalho; bem como o Cílio Lira, Assessor do 

Deputado Carlos Von! 

Solicito o secretário que faça chamada do próximo vereador! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereadora Paulina Aleixo Pinna. 

A SENHORA VEREADORA PAULIO ALEIXO PINNA - Mais uma vez boa tarde a todos! 

Vou continuar falando sobre o projeto nº 134/2019 para abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente de novecentos e cinquenta e nove mil, duzentos e vinte cinco reais! Esse projeto, 

como já falei gente é uma coisa muito grande, para aquela região é grande! Eu espero que todos 

valorizem também esse momento, porque graças a Deus que tem pessoas lá da minha região aqui, e 

se não tivesse também vão assistir pela televisão! Eu quero dizer que eu agradeço porque o prefeito 

colocou no site da prefeitura, esse projeto está no site desde ano passado, eu tornei a olhar, está 
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direitinho, tive o cuidado de procurar com a secretária, se era o meu projeto que estava, então ela me 

mostrou que era aquele mesmo, onde nós vamos ver um pouquinho dele aqui agora! 

(passando imagens) Olha lá a creche lá olha! Olha lá o projeto da creche! Então eu queria que voltasse 

atrás para ver aquele quadro vermelhinho, assim de anúncios, onde vocês vão ver aqui em baixo, só 

o quadrinho aqui oh: Essa é uma antiga reivindicação da Vereadora Paulina Aleixo Pina ao Prefeito 

Edson Magalhães! 

Então eu quero agradecer, sabe! Naquela época ele viu o meu reconhecimento de tanto tempo pedindo 

por essa creche, e ele colocou isso no site! Sabe?! Então quem quiser falar assim: ah que não foi 

reivindicação dela não! Quem quiser comprovar está no site, vocês olham! Essa creche vai ser uma 

creche para atender aquela região muito mesmo! O Bairro São Gabriel são muitas crianças ali, nós 

vamos agora ter, aonde a Escola São José do Estado, passou a municipalizar, vai também ser uma 

creche ali, estive conversando com a secretária: então vai continuar a creche? Não! Ali é para poder 

juntar os alunos, onde não tem ainda, estão na fila de espera e outras creches, coloca ali que nós 

vamos reformar aquela Escola São José para quando inaugurar essa creche aí, já tem os alunos já para 

poder entrar para a outra! E também, eu fiz um pedido também porque a área é muito grande, a área 

é uma quadra enorme, ali também vai dar para poder fazer também já comprovei, vai dar para fazer 

área de lazer, muitas coisas vão fazer ali naquela quadra! Então o Bairro São José, aquela região vai 

estar bem amparada a respeito de ensino e também de área de lazer, quero que a população saiba que 

eu não peço só para o Bairro São José não, sempre quando eu pedia, peço é escola para todos os 

bairros dali e já consegui, no tempo do Governo de Paulo Borges, eu consegui a Escola Jorge Boueri, 

aquela Escola Jorge Boueri também, desde o tempo do falecido Paulo Borges, foi também uma 

reivindicação minha! Ali no São José quando ali era só uma salinha de aula, quando eu me aposentei 

ali, deixei ali sete salas de aulas com creches formadas para crianças de um a cinco anos, de seis a 

cinco anos! Então eu quero falar para vocês: eu não peço só para o Bairro São José não, eu peço para 

todos! Agora eu vou lutar novamente, eu sei que vai custar, porque a do São José ainda vai começar, 

mas eu vou começar a reivindicar para o Bairro São Gabriel e o Bela Vista...[15 KELEM] … Mas eu 

vou começar a reivindicar para o bairro São Gabriel e o Bela Vista. Quero falar para o vereador Thiago 

que nós vamos dar as mãos vereador, porque nós precisamos colocar creche lá no bairro São Gabriel 

e no Bela Vista. Sabe que a União faz a força! Uma andorinha só não faz verão! Lá nós somos dois 

vereadores, e tenho certeza que ele também vai entrar nesta luta. Vou reivindicar, vou amolar a ideia 

do prefeito até sair também uma outra creche por lá. Eu estou muito confiante no líder do prefeito 

que esta atento a tudo! Está atento a tudo para poder passar as reivindicações. 

Depois, o líder, nós vamos trabalhar muito em cima daquela lagoa. Aquela lagoa esta morrendo, o 

prefeito tem que olhar aquilo. Será que vou ter que pedir também ao governado? Eu vou também, eu 

vou para o governador! Vou para o governado também! Graças a Deus tenho parceria boa com o 

governador, um bom tramite com ele também, foi com ele. Eu sou muito quietam, mas eu seu correr 

atrás do prejuízo. 

Eu quero falar, pra vocês que estou muito grata, a vocês que estão aqui hoje, vocês estão vendo a luta 

de um vereador! Como eu luto, meus colegas ai também lutam, todos lutam. Cada qual nos seus 

lugares, nas suas reivindicações, porque nós somos vereadores, não é só de um bairro não, nós somos 

vereadores de um município aonde conseguiu, saiu um investimento, ali é para todos! Quero 

agradecer a presença do nosso amigo Nelson Boldrin, obrigado Nelson por esta comparecendo aqui 

e olhando esta creche que vai sair lá. Muito obrigada. Então agradeço a todos e uma boa tarde! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereadora Paulina pelo seu pronunciamento, deixar claro que esta parceria nossa é desde o 

início do mandato, não só nossa como de toda a Câmara, todo parlamento, até porque esta é uma 

militância nosso no passado que era o governador Paulo Hartung, que foi firmado esse convênio lá 
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atrás, e graças a Deus o Casagrande deu sequência, sustentou o que o governado passado fez. 

Lembrando que o nosso governador Paulo Hartung é do MDB, partido o qual eu faço parte, tinha 

como secretário o Aroldo Côrreia, e nós mantínhamos um diálogo muito forte com aquele governo, 

como agora mantemos com o Renato Casagrande. Essa é a arte, a arte da política, do diálogo, e Dona 

Paulina tem feito um brilhante trabalho. 

Nós estamos militando para aquela construção e revitalização da lagoa, inclusive estivemos lá 

visitando, em loco, eu e a verdadeira, e que o poder executivo, de fato, coloque esse projeto da lagoa, 

revitalização, despoluição da mesma e revitalização em prática, tendo em vista que irá ajudar toda 

uma região do Bela Vista, Nossa Senhora da Conceição. 

Peço ao secretário que faça a chamada do próximo orador pelo tempo regimental de seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Fernanda Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI DE ALMEIDA MAIO – Boa trade, mais 

uma vez, presidente Thiago Paterlini. Primeiro eu gostaria de registrar a presença aqui do assessor 

parlamentar do deputado federal Ted Conti, Gean Brandão, obrigada por esta presente acompanhado 

os trabalhos da Câmara Municipal. Mande um abraço para o deputado e fala que a gente quer muitas 

emendas para Guarapari, principalmente na área de saúde, educação, e eu tenho certeza que ele já 

esta fazendo um bom trabalho para nossa cidade. 

Falando em saúde, um dos meus requerimentos de hoje, realmente solicitando a ampliação do 

atendimento de alguma unidade, poderia ser uma unidade modelo de Guarapari, como já esta sendo 

feita na nossa cidade vizinha, em Vila Velha, e também em Colatina. O prefeito de Colatina, exemplo 

de prefeito. Estamos solicitando atendimento nas unidades, principalmente uma, poderia ser uma, já 

ajudaria bastante, até as vinte e uma horas... Como eu já falei, já existe em outras cidades próximas 

da gente! E Guarapari sempre ficando para trás quando do se fala em saúde! Então estamos solicitando 

mais uma vez, e a gente solicita uma urgência nesses atendimento porque a demanda é grande. Para 

começar, vereadores. Eu fico pensando aqui, na Unidade de saúde do Centro, que atende Centro e 

Ipiranga, que era naquele antigo imóvel, antigo não, continua sendo atendido, porque a parte do centro 

foi alugada uma casa ali atrás do campo. Só que eu fico me perguntando - como é questionamento de 

vários funcionários, e funcionárias ali- porque somente a parte do Centro foi relocada para esse novo 

imóvel que foi alugado, e o pessoal do Ipiranga, os funcionários ...[16 CLAUDICEIA]… foi locada 

para esse novo imóvel alugado e o pessoal do Ipiranga e os funcionários ainda continuam naquele 

prédio, aquele prédio, aquela locação ali que é do município ainda caindo os pedaços. Então fica aqui 

esse questionamento realmente, complicado eu sei que tem outros vereadores já questionaram mas 

está lá gastando o dinheiro público, mais um aluguel sendo pago em uma casa que com certeza a 

gente sabe de quem é, sabe que é uma ajuda que teve na campanha. E assim, fico me perguntando até 

quando isso? Mais um dinheiro desperdiçado, ou esse dinheiro poderia já está pagando uma reforma 

que ele precisa ser aquele prédio eu acho que tem uns trinta anos que nunca se reformou, centro de 

especialidade que é tão necessário para esses bairros dessa região, então fica aqui esse meu 

questionamento. 

Um outro requerimento que nós colocamos hoje é a questão do polo industrial de Guarapari. Tivemos 

a oportunidade vereadores: Oziel, vereadora Paulina, vereador Dito Xaréu,  vereador Thiago Paterlini 

de estar votando na gestão passada o polo industrial para Guarapari. E, esses dias eu fiz uma visita lá, 

não sei se todos os vereadores conhece a localização do polo industrial mais foi votado pela Casa, 

pelo governo do Estado do Espírito Santo e está lá abandonado aonde nós poderíamos estar atraindo 

aí grandes empresas para a nossa cidade para gerar renda e, com certeza, empregos para nossos 

munícipes. Acabei de receber mais cinco currículos, mais infelizmente a gente  não tem onde colocar 

mais como eles acham que o vereador sempre está em contato com todos então as pessoas estão 

desesperadas realmente atrás de um emprego, atrás de um salário para estar aí sustentando a sua 

família. Então fica aqui esse apelo para que se abra o mais rápido possível vereador Zazá um edital 

para aquele polo industrial possa estar funcionando. Então a gente não pode desistir porque ali 

realmente é um futuro, se não for ali que seja em outro lugar mais a gente precisa urgentemente desse 

edital para atrair  essas empresas para Guarapari. 



14 

 

Bom, para terminar gostaria de lembrar a todos, especialmente os vereadores e seus assessores para 

estar nos acompanhando as dezoito horas aqui na Câmara Municipal para mais um Seminário de 

Combate aí a violência contra a mulher tão esperado por  muitas mulheres, nós vamos ter um 

depoimento muito forte aqui hoje então gostaria aí de estar compartilhando esse momento com todos 

para encerrar o agosto Lilás em especial os treze anos da Lei Maria da Penha. Então meu muito 

obrigada! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Parabéns vereadora 

Fernanda Mazzelli pelo seu pronunciamento, pelo evento que Vossa Excelência vai realizar aqui, um 

tema tão importante no Estado do Espírito Santo nós temos um alto índice aí de violência contra a 

mulher e o Governo do Estado está se envolvendo com essa Campanha e Vossa Excelência traz para 

cá esse tema para estar debatendo com toda sociedade Guarapariense. 

Sobre a Unidade Roberto Calmom Vossa Excelência também colocou aqui, trouxe para cá essa 

demanda e é importante ressaltar que eles desativaram praticamente o Roberto Calmom, alugaram 

essa casa no Centro aqui para trazer a unidade de saúde do Ipiranga no Centro da cidade, porém eu 

solicitei informação que enviasse o laudo técnico da defesa civil ou de um engenheiro que aquela 

unidade Roberto Calmom estaria  condenada e até o presente momento não veio essa informação para 

esse parlamento. Ou seja, um gasto na minha percepção desnecessário que até que não prove que 

aquela unidade não esta comprometida em sua estrutura física está se gastando dinheiro com aluguel 

de forma inútil. 

Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez uma boa tarde a 

todos, quero cumprimentar meus colegas vereadores. 

Antes de inciar a minha fala principal sobre os meus requerimentos que infelizmente não passaram 

nesta tarde, quero aqui parabenizar a  vereadora Fernanda Mazzelli que em antecedeu falando do 

horário estendido das unidades de saúde. Eu enquanto estava coordenadora da Unidade de Saúde Dr. 

Roberto Calmon na época como Secretária assumiu a senhora Hosana Simões foram uma das nossas 

propostas e convocamos ali na época era o período de janeiro nós vimos a necessidade de pessoas 

que trabalhavam em seus horários...[17 ANA] … trabalhavam em seus horários, no horário de 

comércio, com ambulante. Muita das vezes não tinham condições de ir para unidade de saúde para o 

atendimento médico, para uma aferição de pressão, de glicose, para pegar um remédio. E ali a unidade 

funcionou por apenas três meses. Então eu quero aqui deixar registrado que é um requerimento de 

muita importância. E parabenizar, mais uma vez, naquela época, como secretária, a senhora Rosana 

Simões que esteve à frente da prefeitura de Guarapari na pasta da secretaria por três meses. Quero 

que também parabenizar a fala do Thiago em relação à questão da unidade de Saúde Dr. Roberto 

Calmon. Mas Thiago, eu já visitei a unidade que está instalada agora. A unidade está instalada em um 

imóvel irregular. Porque é uma unidade de saúde que tem escada, não tem rampa para acesso a 

cadeirante, consultórios sem pia, com ventilador. Enfim, é uma unidade adaptada. Mas eu tenho 

conhecimento porque estive dois anos coordenando a unidade de saúde Dr. Roberto Calmon. E a 

unidade de saúde Dr. Roberto Calmon precisa de uma reforma. É uma unidade que tem bueiro dentro 

da unidade; barata e rato transitam livremente. E como é uma unidade de saúde, não podemos ter isso. 

Além da sala de curativo estar em local indevido. Nossa sala de raio X não tem paredes de forma 

adequada para o raio X. Enfim, é uma série de coisas que acontecem, que tem na unidade que a 

unidade realmente precisa de uma reforma. Eu não diria que a unidade está condenada. Mas está 

inviável para o atendimento de excelência de saúde aos nossos munícipes. Bom, eu quero aqui... 

Infelizmente, a pauta hoje foi congelada. Vários requerimentos importantes. Eu gostaria de dar 

destaque aos meus requerimentos. O primeiro é sobre a farmácia do CAPS. O CAPS é o nosso Centro 

de Atenção Psicossocial, que está localizado ali em Olaria, no nosso município. É um local de 

referência para a nossa saúde mental dos nossos pacientes que se encontram em algum déficit, ou 

passando por problemas de transtornos. Então, assim, todas as semanas tem ali um psiquiatra, um 

clínico geral para atender esses pacientes. Infelizmente, a farmácia foi fechada há algum tempo. Então 

peço que a farmácia seja reaberta. Pelo menos que seja no dia do médico atender, para que aqueles 
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pacientes, ou até mesmo os responsáveis por esses pacientes não fiquem transitando pelo município, 

ou aqui no Centro, ou em Muquiçaba em busca do remédios que o médico receitar. Então ali, eu sei 

que a demanda do nosso município é grande em relação à farmácia. Mas, pelo menos, a farmácia do 

CAPS funcionando uma vez por semana é de extrema importância. Só quem tem, quem passa, quem 

precisa usar o serviço do CAPS sabe a importância de uma farmácia naquela unidade, principalmente 

em dias de atendimento. Ali seria um farmacêutico que ficaria ali em tempo integral orientando os 

pacientes; os familiares desses pacientes. Porque é de extrema importância que eles esses pacientes 

tomem o remédio de forma regular. Então, às vezes, a farmácia na unidade o farmacêutico ele está no 

seu dia-a-dia, na correria, às vezes, só entrega o remédio. O médico também, às vezes, não explica. 

E o paciente fica perdido. Então é muito importante a farmácia ali. O meu segundo requerimento é 

sobre a questão do nosso serviço de pediatria no nosso município. Hoje nós temos sete pediatras no 

município. Um atende no Centro, dois no Arnaldo Magalhães, três no Centro Municipal de Saúde e 

uma na nossa casa da mulher para atender crianças que passaram por uma gestação de alto risco. O 

que eu peço é o seguinte: para que a secretaria de saúde faça um estudo para ver onde tem sido a 

nossa maior demanda de Pediatria e descentralize esses pediatras. Seja na região sul, lá em Meaípe. 

Seja na região norte. Seja na região ali como a dona Paulina falou: região leste. Entendeu? Mas que 

seja feito um estudo para que esses pediatras vá de encontro onde há maior necessidade do município. 

Não vai descaracterizar a estratégia da Saúde da Família, até mesmo porque onde esses pediatras 

estão locados hoje, também funciona estratégia Saúde da Família. Então é um serviço mesmo para 

trazer comodidade aos munícipes do nosso município. Porque, às vezes, a mãe está na correria do 

trabalho, de mais filhos, de filhos na escola. E toda criança precisa daquele acompanhamento de um 

pediatra. O meu terceiro requerimento é sobre o piso salarial dos agentes comunitários de saúde e 

agente de combate a endemias. O prefeito já regularizou. Começou a funcionar desde agosto. Mas...18 

SAMOEL]...Mas os agentes me procuraram pedindo que seja feito de forma retroativa, porque a 

verba já está na conta desde janeiro de 2019. No mais eu agradeço a todos e quero parabenizar aqui 

o Cras de Santa Mônica pelo evento amanhã para capacitação de profissionais de saúde para criança 

que estão se automutilando. 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Parabéns Vereadora pelo 

seu pronunciamento. Vossa Excelência detém um conhecimento na área da saúde, até porque Vossa 

Excelência é enfermeira. E sobre essa questão do pediatra, eu concordo com o pedido de Vossa 

Excelência pela descentralização dos pediatras que estão talvez no centro de especialidades, indo para 

a região que precisa de um atendimento maior. Sobre a unidade Arnaldo Magalhães, eu defendo que 

precisa de forma muito clara uma reforma na unidade Roberto Calmon, eu defendo que seja feito uma 

reforma naquela unidade, porém, precisa ter um planejamento. Começaram pagar um aluguel numa 

casa que não tem viabilidade como Vossa Excelência colocou de funcionar uma unidade, e está lá e 

até o presente momento não foi dado inicio as obras. E pelo que lhe ouvi é que eles iriam demolir, 

por isso pedi o laudo técnico para ver se havia realmente de fato a necessidade de demolir, porque 

aparentemente parece que a obra está em perfeito estado de condições, necessitando apenas de uma 

reforma. Próximo vereador? 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Wendel Lima! 

Declinou. Vereador Marcos Grijó. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Presidente Thiago Paterlini em 

exercício, Senhores Vereadores e Vereadoras, todo publico aqui presente e aquelas pessoas que nos 

acompanham de suas residências, em suas casas, que bom estarem acompanhando o trabalho desse 

parlamento. Primeiro parabenizar o governo do estado pelo recurso disponibilizando para Guarapari 

na educação, extremamente importante o trabalho do  Vereador Thiago, da Vereadora Paulina que 

milita pela região, assim como os Srs. Vereadores e Vereadoras, porque todos nós além de aprovarmos 

as matérias, estamos sempre fazendo os nosso questionamentos, seja sobre saúde, seja saneamento, 

seja educação. Então chamando a atenção do poder executivo para as melhorias, para os 

investimentos, para as obras necessárias. E constantemente estamos visitando aquelas regiões. Então 

assim, primeiro da importância e da pluralidade desse tema educação, aonde retrata uma necessidade 

do município dos poucos investimentos que tem sido feito, inclusive com uma reportagem 
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extremamente negativa nos últimos dias sobre a educação em Guarapari, aonde a secretária esteve 

aqui e até onde ela pode relatar a situação da educação vereador, e Vossa Excelência lembra junto 

com o Dr. Rogério, a Comissão de Finanças, a Vereadora Paulina, que ela nos pedia para dar 

intensidade a essa matéria, a esse projeto de lei que estava chegando pra cá, que era esse recurso 

vindo do governo do estado. Então, nós nos comprometemos na oportunidade, Dr. Rogério foi até 

muito claro, que todo recurso que vem para a educação, que vem para a saúde nós priorizamos, 

quando eles vem comprometido com seriedade, independente... não dá para fazer bloco, às vezes 

usam de artimanha e fazem um bloco e no meio coloca um convenio. E ai depois para justificar que 

essa casa não aprovou, e aí essa casa com muita responsabilidade e critério define o que é importante, 

o que é prioridade e o que não é prioridade. Porque se der cheque em branco acaba a administração 

fazendo as coisas de forma equivocada. Eu gostaria que passasse umas imagens aqui, se for possível, 

da comunidade de Samambaia. A comunidade de Samambaia, algumas pessoas também a chamam 

de comunidade Paraiso, mas a comunidade de Samambaia está ali no posto Tigrão, na Br. 101. Pode 

passar por gentileza. Essa é a situação! Olha aqui, a escola está aqui, ok, que atende toda a região de 

Iguape, parte de Barro Branco, Bangueta, Andano, parte de Limão Verde, Amarelos vem alguns 

alunos vem para essa escola. Por gentileza a próxima! Isso é na porta da escola, por gentileza, essas 

são as ruas. Samambaia é uma comunidade pequena, mas de mais de 170 famílias, é importante isso. 

Todo um povo trabalhador, vindo do interior na sua maioria que formaram esse bairro e clama, clama 

por melhorias. Três ruas! E um monte de recursos sendo despejados erroneamente pela administração. 

Seiscentos mil reais resolve o problema disso aqui...[19 RUTH]… Mil reais resolve o problema disso 

aqui, porque aqui não dá oitocentos metros as três ruas, é aqui não mora empresário realmente, aqui 

são famílias trabalhadoras, pessoas de bem! Se morasse empresário, com certeza já estaria uma 

preocupação maior! Seiscentos  mil reais resolve o problema de mais de cento e setenta famílias! O 

prefeito fala aos quatro cantos da cidade que um quilômetro de asfalto, beira aí a novecentos a um 

milhão de reais, aqui as três ruas não dá um quilômetro! São seiscentos, setecentos mil, mas, além do 

esgoto que poderia ter sido feito aí com duzentos mil, diz que tem um processo licitatório aberto aí, 

e até hoje eu não vi ele acontecer! Assim a história da carochinha é que é muito ruim para esse 

parlamento, porque os recursos são aprovados,  as pessoas estão sofrendo, as pessoas estão sofrendo! 

Estão precisando! Quem está sofrendo tem...  quem está com calo doendo no pé, tem urgência, tem 

necessidade, tem pressa, e a administração parece não tem pressa, tem três anos praticamente dessa 

administração, vai fazer agora no final de dezembro, e essa administração não levantou uma agulha 

por esse bairro! Não levantou uma agulha! Sequer se deu o luxo de ir lá e falar com a ECO 101: oh! 

Respeita um pouco o bairro, vamos ver como é que vocês vão definir essa entrada da comunidade! 

Ela não faz! Assim a ECO tem os direitos e poderes dela, é uma empresa que foi contratada para 

duplicar? Beleza! Mas quando é que o governo municipal, se preocupou e chamou a ECO para 

conversar ou a direção da ECO para conversar com eles no gabinete do prefeito?! Nunca fez! Para os 

senhores terem uma ideia, nós tivemos uma reunião com a ECO em Amarelos, e a ECO falou o 

seguinte: nós temos recursos, investimentos, linha de crédito para fazer uma escola nova em Amarelos, 

uma unidade de saúde nova, mas o município tem que desapropriar o terreno, e tem que dizer que 

precisa! Ora! O município se cala, fica contendo, agora, não é ele que está precisando de saúde e nem 

de escola para os filhos dele! É isso que nos irrita!  Secretaria de Saúde aqui esteve aqui, eu interpelei 

ela sobre a questão do poço, vai fazer três anos e continua Amarelos sendo abastecido com carro pipa! 

Aí sabe o que acontece, senhores? Nas férias, eles esquecem que não tem aula, o caminhão pipa não 

abastece! Mas esquece que a mesma água que vai para a escola, vai para o posto de saúde, aí o posto 

de saúde também fica sem água, aí o médico vai lá atender e não atende! Que Beleza! Que graça, não 

é? Não atende enfermeiros, não atende ninguém, fica fechado, porque não tem água! Como que o 

médico vai trabalhar, enfermeiros vai limpar, como? Então assim, é muita falta de discernimento, de 

sabedoria e de sensibilidade não é? Por causa de poço artesiano de sete mil reais, oito mil reais que 

custe cem mil reais! São crianças! São pessoas... (acabou o tempo) 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador pelo seu pronunciamento, por militar pela comunidade, pelo direito das pessoas, 

dos moradores da região! 

Próximo vereador pelo tempo regimental de seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Boa tarde presidente! 

Cumprimento aqui à Mesa Diretora; nobres colegas; público aqui presentes; a todos que nos assistem 

pela TV Guarapari; rede social! 

Gostaria de pedir aqui em nome da Patrícia que levasse ao prefeito o pedido de reforma pela Praça 

dos Golfinhos que é entrada e saída de um dos cartões postais mais lindos de Guarapari que é a Praia 

do Morro em nome de toda a comunidade da Prainha, Rua do Siri, Rua do Campinho que é chamado, 

Rua São Pedro e aquela pracinha está sendo esquecida, e a gente precisa de uma reforma! Inclusive 

gostaria de pedir que colocasse tão também os parques acessíveis que foi um projeto de 2017 de 

minha autoria o 056,  onde os próximos parques, todos eles deveriam ser acessíveis! 

Vereador Zazá quer fazer uso da palavra? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado! Vereador Lennon 

Monjardim o seu pedido é u pedido totalmente correto! Totalmente correto! 

Eu aqui venho citar uma situação que vem acontecendo lá no Bairro Santa Mônica, o Bairro Santa 

Mônica já é um bairro que vem de um sofrimento já de anos, de lutas foi tentar que acordem, porque 

não deixassem o que vem acontecendo lá! O prefeito que se passa na cidade para beneficiar...[20 

KELEM]… Para beneficiar amigos! Beneficiar, principalmente,  a corretores ai! Compraram em 

Santa Mônica, estava em desapropriação, o Hotel chamado Asvengi. Eu vou convidar a todos os 

vereadores desta casa, quem quiser ir vai, para ir lá fazer uma visita na situação que está o Asvengi 

em Santa Mônica, Guarapari! Tudo que está administração coloca mão ela destrói, some! Porque ela 

não dá manutenção! Eu mostrei umas praças por ai a forma, estou mostrando em tudo quanto é lugar, 

estou mostrando as obras que se faz e não dá manutenção para deixar acabar, para poder construir! 

Vão lá visitar, repórter ai, vão lá visitar a situação do Asvengi no bairro de Santa Mônica. Fica lá na 

Rua prefeito de Santa Rita, antes da escola Marinalva Aragão. 

Fora lá embaixo o presente que o governador deu, o estado, deu pra gente o campo society, que 

também esta destruído! Que esta administração não dá manutenção em nada para poder ir lá gastar 

dinheiro com algum empresário e amigo! O que o Grijó mostrou aqui, aquele fato ali, que ali não 

mora empresário! Se morasse já estava sendo feito! Vai lá no córrego do Limão lá, (inaudível) para 

fazer obra lá, estão lá fazendo obra lá, beneficiando o Senhor Orly Fonseca! Dono da Summer Fruit! 

Você vai em tudo quanto é escola, os freezers estão até a boca de sucos dele lá! São beneficiados por 

esse município! Que só faz maracutaias com os empresários!  E sei do que estou falando, não falo 

aqui sem provas não! Convido todos os vereadores também, principalmente você Lennon Monjardim, 

que é presidente de obras, para vê o que está acontecendo! Uma vergonha! Uma vergonha deixar as 

coisas se acabarem na cidade! Fui em Peracanga, mostrei a praça de Peracanga! Fui na Praia do Morro 

e mostrei a praça da Paria do Morro, a praça, o que esta acontecendo lá na Praia da Cerca, pracinha 

pequena! O stei que era para ser entregue em seis meses, já vai para três anos! Talvez esse verão não 

vai ser entregue! As obas da Praia de Santa Mônica vão para treze anos! Estão lá se acabando cada 

vez mais! A praça PEC lá em Santa Mônica está dentro dos matos abandonada! É uma vergonha geral 

nesta administração! E toma obra, toma obra, uma em cima da outra,! Sem o mínimo de critério, de 

responsabilidade com o dinheiro público! 

E votado aqui ao assunto desta denúncia escandalosa que desmoralizou, que Guarapari está virando 

chacota em Vitória! Prefeito, agora tem mais apelidos lá ainda, quietinho! Nós viramos chacota! Que 

tem parte da denúncia aqui, que isso aqui tem cara, tem corpo, e tem alma, assegura quem fez, quem 

construiu isso aqui! Infelizmente a vereadora entrou em uma barca furada! Porque, realmente, quem 
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fez isso aqui é maldoso e não tem vergonha na cara e honra por ter sido derrotado dentro desta 

casa!Muito obrigado vereador! 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – O negócio aqui esta quente! 

Uma boa tarde a todos.                                                                                                                                 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Vereador Zazá parabenizo o seu trabalho, vossa excelência sobe a tribuna, e de fato alguns 

investimentos no município vossa excelência defende que vai na contramão. Eu só quero fazer uma 

defesa, de forma nenhuma defendendo empresários nenhum. Mas a Summer Fruit, hoje é uma 

indústria que gera muitos empregos em nossa cidade. É um produto de qualidade. Em relação ao 

produto, em si, da Summer Fruit, é um orgulho para nossa cidade. Em relação a isso eu quero defender 

essa empresa que gera muitos empregos dentro do nosso município. 

Quanto a questão dos investimentos na contramão, eu defendo vossa excelência está certo em seu 

pronunciamento, que nós sabemos que tem investimentos que precisam de ser locados. Como o 

vereador colocou aqui, Samambaia passa por dificuldade. Vossa excelência tem pedidos ai para 

Bacutia, para Uná e não chegam os investimentos lá. 

Eu indefiro o pedido de ordem de vossa excelência. 

Próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Vereador Marcos Grijó, líder do 

PDT….[21 CLAUDICEIA]…  Marcos Grijó, líder do PDT. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Presidente o que 

nos traz a essa tribuna aqui como líder do PDT, cumprimentar os vereadores do PDT, vereador Sandro 

Bigossi e a Vereador Rosângela Loyola, dizer que o PDT é um dos Partidos que tem história de luta 

pela educação e é tema desta matéria que está aqui hoje desse projeto são as creches. Mas que é 

necessário que a Educação do município tenha foco. Foco não só nas construções, foco na 

recuperação do profissional que está em sala de aula, então uma atenção especial para o profissional 

que ali está e nós temos lutado e na sessão passada aprovamos duas matérias que retrata uma melhor 

qualidade de ensino para esses profissionais que são as salas microfonadas e salas com ar 

condicionado. Os dados nos mostram que nós temos um auto índice de professores com afastamento 

por licença com problemas nas cordas vocais e as salas com ar condicionado, o conforto a segurança, 

a tranquilidade, com certeza aumenta em mais de quinze por cento a qualidade de ensino nessa sala 

de aula, o aprendizado. Então assim, o PDT milita por siso e nós estamos lutando para que isso seja 

implantado no município e nós estamos dizendo ao município o seguinte: que as próximas escolas a 

serem construídas então que já venha no projeto arquitetônico, no processo licitatório a contratação 

desse tipo de serviço e as escolas já existentes que ele vai adaptando a medida  e ao longo do tempo 

de acordo com o orçamento que ele tem. Então dessa natureza, nesse sentido nós esperamos contribuir 

com a Educação do nosso município. É claro que nós precisamos de melhorar o salário dos 

professores, o ticket feira, por exemplo um erro, ticket feira colocou cartão agora, beleza, foi uma 

luta nossa, para organizar, mas em compensação eu recebi informações agora que se a pessoa não 

utilizar por dois meses por sessenta dias ela perde. E o ticket feira ela não pode perder, tem que ser 

acumulativo. Porque? Porque nem sempre as pessoas vão a feria, as pessoas moram longe e o valor 

é irrisório, trinta reais, então não compensa você ir a feira com trinta reais, então pessoas querem 

juntar sessenta, noventa reais para ir a feira e fazer uma copra maior. Então assim, essa questão de 

perder após sessenta dias está errado! E, vamos fazer essa discussão com a secretária competente. 

Dizer também da Secretaria de Agricultura, o produtor rural está precisando do trator agrícola, tem 

quase seis meses que esse trator agrícola está quebrado. Uma vergonha! O município não entende a 

agricultura nessa gestão. Mais ainda há tempo, ainda tem  quase um ano de governo, então, que ele 

possa se atentar para essas coisas os produtores rurais com o trator agrícola pagar vinte e cinco, trinta 

reais a hora trabalhada. Vai contratar particular, vai pagar aproximadamente cem, cento e vinte reais. 

Olha o prejuízo quero produtor tem? E nós temos um trator excelente, maravilhoso que não atende 

ao produtor. Então isso é um absurdo que a gente encontra na nossa administração. Presidente eu 

agradeço o tempo da liderança e uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Próximo vereador. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Kamila Rocha , líder do 

DEM. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez uma boa tarde. 

Sr. Presidente hoje eu não vou falar sobre o meu Partido, mas vou tratar aqui de um assunto que tem 

sido um assunto muito discutido que é a violência alto provocada. Automutilação e quero aqui 

parabenizar em especial a equipe do Cras de Santa Mônica que teve esse alerta vermelho e ali esta 

nascendo a Comissão pela Vida que são pessoas de diversas secretarias de Educação. De Saúde, 

juntamente com o Cras para trazer esse assunto para fora, para levar para as escolas, para as unidades 

de saúde, para as rodas de conversas em convívio social, nas igrejas e amanhã na Semed nos dois 

horários de oito ao meio dia e depois de treze as dezesseis horas vai começar uma capacitação dos 

nossos profissionais do município efetivos, os nossos professores, psicólogos, enfim, enfermeiros 

para  tratar sobre esse assunto que tem sido de uma forma crescente que tem tomado o nosso 

município principalmente os nossos jovens. Então assim, quero aqui parabeniza a Marilda do Cras de 

Santa Mônica, o psicólogo João, o Felipe que hoje é o subgerente do CAPS da Secretaria de Saúde, 

a Alba lá da Semed, enfim, vários profissionais que tem se dedicado de forma…[22 ANA]… saúde. 

A Alda lá da SEMED. Enfim, vários profissionais que têm se dedicado de forma, assim, árdua, para 

que esta comissão, ela se efetive no município, para que ela crie raízes. E que através dessa comissão 

possam ajudar várias famílias, que muita das vezes se encontram perdidas por ter a criança, o 

adolescente que começa se auto mutilar, começa a provocar violência contra eles mesmo. E é um 

assunto que tem que ser discutido. Tem que ter o alerta vermelho mesmo. Porque nós podemos, sim, 

ajudar e prevenir muitas das tragédias que vem acontecendo nas nossas famílias no município. No 

ano passado mesmo nós fomos aqui impactados por uma tragédia que aconteceu de um jovem tão 

novo atentar contra sua própria vida. Então eu quero aqui parabenizar. E dizer da importância, que o 

CRAS, muita das vezes, nós achamos que é só aquela questão assistencialista de cesta básica, do 

auxílio funeral. E não! O CRAS faz um trabalho excepcional em todo o município com toda ali a 

autonomia da secretaria de Assistência Social, a Shirlei, que fez um ótimo trabalho. E, agora, com a 

sua sucessora que, com certeza, vai dar continuidade a esse trabalho para que os profissionais possam 

ser capacitados. Notificar essas pessoas. Seguir o fluxograma para que nós possamos adiantar o 

atendimento a esses jovens. No mais, meu muito obrigada! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Lembrando a todos 

os vereadores e o público aqui presente, as pessoas que nos acompanham pela TV Guarapari que nós 

estamos no momento das lideranças. E, em seguida, vamos votar o projeto de lei que teve o parecer 

favorável da comissão de Redação e Justiça, de Economia e Finanças e comissão de Educação. Pela 

ordem... 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Vereador Oziel... 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Líder do PSC. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Isso aí! Pelo tempo 

regimental de quatro minutos. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL DE SOUZA PEREIRA DE SOUSA – Presidente Thiago Paterlini 

que neste momento preside esta sessão. Nós estamos aí caminhando, percorrendo as ruas e avenidas 

do nosso município. Tivemos senhor presidente, nesta semana, visitando as obras da Praia do Morro. 

Obras da Praia do Morro eu fiz um vídeo mostrando a minha indignação. A indignação é por conta 

de uma falta de bom senso que permeia esse governo. Praça da Paz. Eu estive lá na inauguração 

daquela praça, e os vereadores do mandato passado estiveram lá. O prefeito foi lá e, afrontando toda 

população, afrontando este Parlamento, dizendo que trata-se de um complô para tirar ele do poder. 

Foi lá, contrariando aquilo que nós pedimos aqui: prefeito não faça isso irmão. Têm prioridades neste 

município. Tem coisas mais importantes. Ele vai lá e passa por cima de todo mundo – como ele 

sempre faz, ou ele pensa que pode fazer. E aí destrói uma praça que foi gasto ali mais de quinhentos 

mil reais. Na época oitocentos mil me corrige aqui o nobre vereador Dr. Rogério. E agora essa praça 

nova que vai fazer, sem nenhuma necessidade, vai custar a você, meu amigo e minha amiga que está 

desempregado, você que está indo aí na UPA e não está encontrando absolutamente nada para 
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melhorar a sua saúde. Ele ignora você, cidadão de bem, trabalhador. Ele ignora você, moradora; 

senhora mãe de filhos que sofre neste município. E destrói uma praça que estava pronta, recentemente 

inaugurada e que vai custar para você mais de quatrocentos mil reais. Mais de quatrocentos mil reais! 

Por que? Porque o dinheiro não sai do bolso dele! Está rasgando dinheiro na cidade. Está chovendo 

dinheiro aqui nessa cidade para torrar com tantas coisas desnecessárias. Aproveitei o mesmo trajeto, 

fui lá na fazer uma visita na nova sede da prefeitura. Eu estive lá há um mês, dois meses atrás. Tinha 

três peões lá dentro escondidos para fingir que o negócio estava andando. Quando fui lá ontem – aí 

eu conversei com os vizinhos – já tem três meses que aquela turma não parece lá. Eles falaram: 

“vereador está abandonado”. Está abandonado! Isso é uma herança…[23 SAMOEL]… Está 

abandonado! Isso é uma herança maldita que está sendo deixada para os próximos gestores. Uma 

herança maldita! Fiquei sabendo aí por debaixo da porta que compraram mais um prédio, um prédio 

podre! Que é aquele shopping da Avenida Paris. Mas um! Nós estamos acumulando obras podres no 

nosso município e que vai gerar um problemão gravíssimo para o futuro dos gestores que virão por 

aí, para a nossa sociedade, para você contribuinte. Mas essa história meu irmão não vai ficar barato! 

A Bíblia diz que o tolo se passa por sábio, que fora inteligente permanecendo calado. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao Secretário que faça a 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada dos Srs. 

Vereadores para verificação de quórum. Há quórum Sr. Presidente!. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao Secretário que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 134/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Projeto de Lei nº 134/2019 de 

autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em primeira discussão. Como 

ninguém tem interesse na primeira discussão, passamos para a segunda discussão. Pela ordem o 

Vereador Denizart, Zazá. 

O SR. VER. DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, antes de mais nada, eu tive que 

naquela hora, na hora de exarar o parecer eu não parabenizei a Vereadora Paulina, o Vereador da 

região Thiago Paterlini e todos os outros vereadores também que irão votar nesse projeto. Então todos 

os vereadores também fazem parte dessa construção, parabéns a todos! E gostaria só aqui Presidente, 

só fazendo uma leve lembrança de situações de empresariados na nossa comunidade, porque eu citei 

um empresário aí a empresa dele, que a primeira licitação que teve na educação ele ganhou por 

quatrocentos e cinquenta mil reais, a segunda por trezentos e cinquenta mil reais. Sendo que nós 

temos aqui em Guarapari, quatro empresas de Guarapari que fornece suco de frutas, nós temos lá em 

São Miguel uma enorme chamada Lara Fruit. Ele Nunca ganhou no governo desse camarada que está 

aí! Mas as outras para trás... Então quer dizer, então tem maracutaia! Tem maracutaia, é maracutaia, 

só beneficia um. Porque não pode beneficiar o outro empresário?! Nós temos um empresário em 

Santa Mônica paga vinte e cinco mil a trinta mil de impostos, uma fábrica de roupa enorme lá, não 

tem um prego. Mas eu tenho que pegar material emprestado na pedreira para acertar a rua dele lá. O 

Carlinhos, o Carlinhos Bacharil! Um grande amigo nosso lá, ajuda a comunidade em tudo que precisa. 

E outros empresários que sofrem por aí a fora, na verdade Kamilla do Carlinhos da roupa, a Kamilla 

tá aí já fez pedido pra ele também, ele pede a mim e pede para outros, ele pede para todo mundo. É 

sofrido! Então, vamos olhar para os outros empresários também não é!? Não são só os amigos do rei. 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda discussão o 

Projeto de Lei nº 134/2019...[24 RUTH] ...Projeto de Lei nº 134/2019, Vereadora Paulina Aleixo 

Pinna. 

A SENHORA VEREADORA PAULIO ALEIXO PINNA – Quero dizer que estou aqui só para 

agradecer as comissões que votaram, deram o parecer favorável, as comissões, também os colegas 

vereadores também que vão votar, e eu quero até encaminhar esse projeto e pedir para que todos 

acompanhem esse projeto, porque eu sei que ele vai ser aprovado, mas não podemos deixar de 
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agradecer e pedir, não é?  Venho pedir que todos deem o seu voto favorável nesse projeto, viu Doutor 

Rogério, você é o meu amigo! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda discussão! 

(pausa) 

Como os vereadores não tem interesse, passamos para votação! 

Em votação parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da Comissão de Educação e Cultura. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Passando para votação do Projeto de Lei nº 134/2019. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O projeto de Kamila ficou para a próxima terça-feira, não deu tempo! 

Para as Considerações Finais, Doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGERIO MELLO ZANON ALVES – Para as Considerações Finais, 

Vossa Excelência Vereador Enis, eu apenas quero ler aqui como líder do PSB uma Nota de Repúdio! 

Deixar bem! 

(O Senhor Vereador Rogerio Mello Zanon Alves procede à leitura da Nota de Repúdio) 

Ou seja, está dado o recado, o PSB e o governo do estado também vão estar juntos na apuração desses 

fatos! Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Considerações Finais a Vereadora 

Rosangela Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Mais uma vez nessa tribuna, 

quero deixar bem claro não é? Que citaram o meu nome! O primeiro documento a Vereadora 

Rosangela assinou junto com a assessora dela! O segundo documento a Vereadora Rosângela não faz 

parte, cabe o GAECO julgar! Eu estou tranquila e tenho certeza que os demais vereadores também 

estão! Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – E não tendo mais nada a declarar! 

Agradeço a presença de todos os nobres vereadores, de todo publico presente, da população que nos 

assiste, que Deus possa continuar abençoando a nossa cidade e que Deus possa abençoar cada um de 

vocês! 

(A Sessão foi encerrada às dezessete horas e quinze minutos) 
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